

# “渔耕粤韵”文化节获评“终身学习品牌项目”

日前,2019年南海区全民终身学习活动周启动仪式在大沥举行,现场表彰了一批“百姓学习之星”和终身学习品牌项目等。其中,今年九江在社区教育领域获得了多项奖项,彰显了九江社区教育的成效。

值得一提的是,九江镇成人文化技术学校被评为“2019年全国优秀成人继续教育院校”;九江镇教育局《璀璨儒乡魅力九江》被评为“2019年全国优秀乡土课程”;九江镇“渔耕粤韵”文化节、“专家送课进儒乡”被评为2019年南海区“终身学习品牌项目”。

九江镇成人文化技术学校校长程婉英介绍,为进一步激励全民学习、终身学习,推动高水平学习型城市建设,南海区开展2019年“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”评选活动。经评选,九江镇“渔耕粤韵”文化节、“专家送课进儒乡”两个项目被评为2019年南海区“终身学习品牌项目”。

据悉,“终身学习品牌项目”需具备以下条件:利用各类教育和社会资源,依托一定场所,面向社会,有计划、定期为

广大群众提供终身学习服务,具有鲜明特色和一定学习规模,并在本地区、本行业内有较大影响,具有良好示范作用的百姓终身学习活动和教育培训项目。项目需形成特色品牌,受益人数多,活动范围广,百姓满意度高,社会影响大,对促进全民终身学习做出积极贡献。

作为入选2019年南海区“终身学习品牌项目”的九江镇“渔耕粤韵”文化节,从2012年至今已经成功举办到第八届。“渔耕粤韵”文化节充分发挥文化引领作用,多层次展现了九江儒林文化、龙舟文化、渔耕文化、酒文化、华侨文化、商贾文化和饮食文化,塑造了九江水乡、儒乡、侨乡的文化形象,推动文化与旅游、产业的深度融合。影响面广,群众参与度高,累计至今近百万群众参与了文化节各项活动,达到以文带旅、以文兴业、以文载道、以文塑城的效果,极大地促进了九江文化的繁荣与发展,同时也展示了全镇经济、社会、民生各项建设的成就,展现出九江人民蓬勃向上的良好形象,带动九江产业、环境、人文素质的全面提升。



九江多个项目或个人获奖。

## 相关链接 文化节闭幕式将于23日晚举行

第八届“渔耕粤韵”文化节闭幕式——九江双蒸特约“不忘初心、牢记使命”2019年九江镇双拥文艺晚会将于11月23日晚在九江镇儒林广场举行,欢迎广大群众前来欣赏。

### 一、活动主题:

第八届“渔耕粤韵”文化节闭幕式——九江双蒸特约“不忘初心、牢记使命”2019年九江

镇双拥文艺晚会

### 二、时间、地点:

时间:2019年11月23日 19:45—21:40

地点:九江镇儒林广场

### 三、活动流程:

- (一)19:30—20:00 嘉宾签到
- (二)20:00—20:05 开场表演
- (三)20:05—20:15 “潮起·新九江”品牌发布仪式

(四)20:15—21:25 文艺晚会

(五)21:25—21:40 渔耕粤韵文化节闭幕式

### 四、门票须知:

门票领取时间:11月21日(星期三)9点开始,门票有限派完即止。

门票领取地点:九江吴家大院游客服务中心

撰文/邓泳雯 供稿 曾昭弘

## 2019年南海百舟竞渡龙舟邀请赛暨“九江双蒸”龙舟联赛·西樵站总决赛落幕

# 九江两支龙舟队夺赛事冠军



南海百舟竞渡龙舟邀请赛冠军九江璜矶龙舟队。



龙舟联赛总冠军、第四站冠军沙咀细闸龙舟队。

11月17日,2019年中国(佛山)大湾区功夫电影周系列活动——2019年南海百舟竞渡龙舟邀请赛暨“九江双蒸”龙舟联赛·西樵站总决赛在南海区西樵镇听音湖激情开桨。经过一天的激烈角逐,九江镇璜矶龙舟队夺得南海百舟竞渡龙舟邀请赛“龙王”宝座;焯轩鸿沙咀细闸龙舟队夺得“九江双蒸”龙舟联赛西樵站总决赛冠军。

来自南海区各镇(街)28支龙舟参赛队伍以及香港、澳门、江门、广州7支龙舟队伍

共35支龙舟队伍参与了南海百舟竞渡龙舟邀请赛。“九江双蒸”龙舟联赛西樵站总决赛的48支龙舟队伍也同步开赛。

当日上午9时,随着裁判员的一声令下,“九江双蒸”龙舟联赛·西樵站总决赛的初赛第一组打响龙舟竞渡第一炮。6支队伍同台竞渡,整齐一致的动作,水花溅洒,在临近赛事终点的100米过程中,每支队伍的鼓手吹响了哨子,发起了加速的信号,6支队伍同时奋力挥桨,快速地冲向终点。队伍上演着速度与激情的追赶,为现

场市民表演一场精彩的赛事。

据悉,今年竞赛项目为12人小龙舟男子400米直道竞速,400米直道竞速赛拼的是速度与爆发力,队员们不仅要配合默契,还要有良好的体能。经过一天的激烈角逐,九江镇良裕公司九江璜矶龙舟队以1分30秒41的成绩,夺得百舟竞渡的冠军。同样来自九江的焯轩鸿沙咀细闸龙舟队1队以1分30秒37获得第四站龙舟联赛的冠军,并以积分第一的成绩,获得第四届“九江双蒸”龙舟联赛的总冠军。

沙咀细闸龙舟队教练关祥挺表示,今次获得了第四站赛事冠军和联赛的总冠军,少不了队友们刻苦训练,和热爱龙舟文化的赞助商的支持。在赛事前,统计了队伍在前三站比赛中,取得总积分排名,距离第一名还相差5分,为了争取联赛总冠军的宝座,队友们都奋力拼搏,在预赛、复赛、半决赛、决赛四轮中,都保持着夺冠冠军的信念,每次成绩都不断提高,最后,在决赛上,更加地发挥出色,取得了赛事的第一名。

另外,中山市龙舟协会曹步龙舟队在赛事中也取得不错的成绩。曹步龙舟队队友关奕全表示,联赛的最后一战拿了第二名,非常开心,在今届龙舟赛事中,队伍综合水平在不断地提升,每位队友都刻苦训练,都为每一次比赛下足功夫。同时,可以与更多地高手同台切磋交流心得,九江龙舟文化深厚,群众非常热爱这项活动,每次到比赛现场都能感受到非常浓厚的隆重文化氛围。

撰文/摄影 李宇强